

Протокол № 3 заседания районного методического объединения учителей русского языка и литературы Алексеевского муниципального района Республики Татарстан

Дата проведения: 21 марта 2023 года.

Присутствовали: учителя русского языка и литературы Алексеевского муниципального района Республики Татарстан.

Место проведения: МБОУ АСОШ № 3 им. Г. С. Боровикова.

Повестка дня:

«Формирование функциональной грамотности обучающихся на уроках русского языка и литературы как одно из основных требований ФГОС»	Евланова А. Ф. учитель русского языка и литературы МБОУ АСОШ № 3 им. Г. С. Боровикова
«Активность участия учителей русского языка и литературы и их воспитанников в конкурсах, конференциях, олимпиадах»	Равина О. И., методист МКУ «Отдел образования Алексеевского муниципального района Республики Татарстан»
«Особенности подготовки к ОГЭ по русскому языку»	Максина О. Ю., учитель русского языка и литературы МБОУ АСОШ № 3 им. Г. С. Боровикова
«Особенности подготовки к ОГЭ и ЕГЭ по литературе»	Трифанова С. В. учитель русского языка и литературы МБОУ АСОШ № 3 им. Г. С. Боровикова
Разное. Подведение итогов заседания РМО	Равина О. И., методист МКУ «Отдел образования Алексеевского муниципального района Республики Татарстан»

По первому вопросу слушали Евланову А. Ф., учителя русского языка и литературы высшей квалификационной категории МБОУ АСОШ № 3 им. Г. С. Боровикова. Александра Фёдоровна выступила по теме: «Формирование функциональной грамотности обучающихся на уроках русского языка и литературы как одно из основных требований ФГОС». Она обратила внимание собравшихся на то, что формирование функциональной грамотности - это непростой процесс, который требует от учителя использования современных форм и методов обучения. Применяя эти формы и методы, можно воспитать инициативную, самостоятельно, творчески мыслящую личность. Задача формирования функциональной грамотности включена в обновлённый стандарт основного общего образования (Приказ № 287, ФГОС, III, 35.2). Это задача учителей всех предметов, в том числе учителей русского языка и литературы. Также учителя были ознакомлены с рядом методических приёмов, использование которых на уроках русского языка и литературы даёт положительный результат в формировании функциональной грамотности обучающихся.

По второму вопросу слушали Равину О. И., методиста МКУ «Отдел образования Алексеевского муниципального района Республики Татарстан». Она ознакомила собравшихся с результатами участия учителей русского языка и литературы и их воспитанников в конкурсах, конференциях, олимпиадах различного уровня. Ольга Ивановна отметила, что в этом учебном году призёром регионального этапа Всероссийской олимпиады по литературе стала ученица 8 класса МБОУ АСОШ № 3 им. Г. С. Боровикова Сагирова А. (учитель Трифанова С. В.); во втором полугодии активизировалось участие учителей русского языка и литературы, а также их воспитанников в научно – практических конференциях, конкурсах различного уровня. Работа в данном направлении должна проводиться на протяжении всего учебного года.

По третьему вопросу слушали Максину О. Ю., учителя русского языка и литературы высшей квалификационной категории МБОУ АСОШ № 3 им. Г. С. Боровикова, по теме: «Особенности подготовки к ОГЭ по русскому языку». Ольга Юрьевна ознакомила собравшихся с особенностями выполнения заданий ОГЭ по русскому языку. Также она обратила внимание на то, что успех экзамена зависит от психологического настроя детей, так как девятиклассники впервые проходят такие испытания.

По четвёртому вопросу слушали Трифанову С. В., учителя русского языка и литературы высшей квалификационной категории МБОУ АСОШ № 3 им. Г. С. Боровикова, по теме: «Особенности подготовки к ОГЭ и ЕГЭ по литературе». Светлана Вячеславовна рассказала о том, что подготовку к экзаменам нужно вести последовательно, начиная с 5 класса. Обязательным требованием является хорошее знание текстов произведений и умение анализировать их. Также она познакомила собравшихся со справочниками и пособиями, которые можно использовать при подготовке к ОГЭ и ЕГЭ по литературе.

- 3) учителям русского языка и литературы Алексеевского муниципального района Республики Татарстан при подготовке к ЕГЭ - 2023 года по русскому языку и литературе учитывать изменения в ЕГЭ - 2023 года, размещенные на сайте ФИПИ <https://fipi.ru/>.
- 4) учителям русского языка и литературы Алексеевского муниципального района Республики Татарстан в срок до 25 мая создать рабочие программы в Конструкторе рабочих программ на платформе «Единое содержание общего образования» на 2023 -2024 учебный год.

Секретарь РМО учителей русского языка

и литературы Алексеевского муниципального

района Республики Татарстан

.....

/ А.Р. Гаскаров